

**Міністерство освіти і науки України**

**Чортківський навчально-науковий інститут підприємництва  
і бізнесу Тернопільського національного економічного  
університету**

**Чортківське управління ГУ ДПС у Тернопільській області**

**Прикарпатський національний університет ім. В. Стефаника**

**Збірник наукових праць за матеріалами  
Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції**

# **«ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ СТІЙКОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ»**

**14–15 листопада 2019 р.**



**Чортків  
ТНЕУ  
2019**

**Організаційний комітет конференції:**

**Кульчицька Н. Є.**, канд. екон. наук, доцент, директор Чортківського навчально-наукового інституту підприємництва і бізнесу Тернопільського національного економічного університету – Голова організаційного комітету;

**Дерманська Л. В.**, канд. екон. наук, доцент, завідувач кафедри фундаментальних та спеціальних дисциплін Чортківського навчально-наукового інституту підприємництва і бізнесу Тернопільського національного економічного університету;

**Цвігун Р. І.**, начальник Чортківського управління ГУ ДПС в Тернопільській області;

**Левандівський О. Т.**, канд. екон. наук, доцент, завідувач кафедри фінансів Прикарпатського національного університету ім. В. Стефаника.

Теоретичні та практичні аспекти стійкого розвитку економіки України : Зб. наук. праць за матер. Всеукр. студ. наук.-практ. конф., (м. Чортків, 14–15 лист. 2019 р.). – Чортків, ТНЕУ, 2019. – 358 с.

***Рекомендовано до друку вченою радою  
Чортківського навчально-наукового інституту підприємництва і бізнесу  
Тернопільського національного економічного університету  
(протокол № 4 від 12.11.2019 року)***

У збірнику наукових праць представлено матеріали доповідей Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції «Теоретичні та практичні аспекти стійкого розвитку економіки України». Матеріали Конференції носять як практичний, так і теоретичний характер та можуть бути корисними для широкої наукової громадськості, керівників підприємств і організацій, працівників органів державного управління, викладачів закладів вищої освіти, слухачів, аспірантів, докторантів, студентів вищих навчальних закладів економічних спеціальностей.

***Матеріали подано в авторській редакції. За зміст і орфографію матеріалів, додержання норм авторського права, достовірність наведених фактичних даних, посилань на джерела, імен та назв несуть відповідальність автори матеріалів. При використанні матеріалів Конференції посилання на авторів і видання є обов'язковими.***

9. Верстюк В. Ф., Дзюба О. М., Репринцев В. Ф. Україна від найдавніших часів до сьогодення. Хронологічний довідник. Київ : Наукова думка, 1995. 317 с.
10. Макарчук С. А. Українська республіка галичан. Львів : Світ, 1997. С. 122–127.
11. Панькова С. Українсько-Польська війна. Довідник з історії України. Київ : Генеза, 2001. 975 с.
12. Карпинець І. Галичина: Військова історія 1914–1921 років. ВД «Панорама», 2005. 376 с.
13. Цегельський Л. Від легенд до правди. Львів : Свічадо, 2003. 335 с.
14. Шанковський Л. Українська Галицька армія. Вінніпег, 1974, Львів, 1999. 398 с.

**Голобородько В. В.,**  
студентка групи ФБСС-21  
Полтавської державної аграрної академії  
**Помаз Ю. В.,**  
канд. істор. наук,  
доцент кафедри економіки підприємства  
Полтавської державної аграрної академії

## **БІДНІСТЬ І ПРОЖИТКОВИЙ МІНІМУМ В УКРАЇНІ**

Проблема бідності існує у всіх країнах світу і вважається однією із найдавніших та найбільших суспільних проблем.

Актуальність даного дослідження визначається тим, що існує певна кількість країн, які здійснюють ринкове реформування своєї економіки та часто зустрічається з такою проблемою, як бідність. До таких країн відноситься й Україна.

Серед вчених, які досліджували проблеми бідності в Україні слід виділити І. М. Бабака, Н. П. Борецьку, В. М. Гейця, О. А. Грішнову, Е. М. Лібанову, О. Ф. Новікову, Л. С. Шевченко, В. П. Антонюк, Н. С. Власенко, І. В. Качалову, В. О. Мандибуру. В працях зазначених вчених досліджуються методичні підходи до визначення бідності та особливості прояву цього явища в Україні і його наслідки.

Метою даного дослідження є проведення аналізу межі бідності в Україні, отримати певні знання щодо подолання бідності, розробити заходи боротьби з бідністю.

Бідність – одна з найбільших проблем у сучасній економіці держав, з якою потрібно боротися і, з якою зараз пробують боротися усі країни світу.

Бідність, на мою думку, є стимулом для того, аби людина працювала і досягала певних висот. Проте, на сьогоднішній день, бідність стає на перешкоді до певного розвитку та стабільності суспільства.

Головними причинами виникнення та поширення бідності в Україні є зменшення рівня зайнятості населення, зростання рівня безробіття, низький рівень оплати праці та пенсійного забезпечення, заборгованість із заробітної плати і соціальних виплат, відсутність розвинутої системи страхування життєвих ризиків [1].

Оскільки поняття бідності є відносним, найкраще його оцінювати, порівнюючи з іншими країнами. В Україні за методикою ООН бідними є більше 60% населення.

Це збігається зі звітом МВФ, яким Україну названо найбіднішою країною Європи з найменшою зарплатою. В Україні існує таке ганебне для цивілізованого світу явище, як бідність серед працюючих. Кожен п'ятий працюючий бідний.

Середня зарплата в Україні торік ледве досягла 264 Євро (а це в 14 разів менше, ніж у Німеччині). Величезний розрив між високою вартістю життя і низькою ціною праці є найгострішою соціальною проблемою України.

За даними національної статистичної служби Укрстат, місячний прожитковий мінімум, оголошений державою, є нижчим, ніж де-факто прожитковий мінімум. Прожитковий мінімум – це розмір вартості нормального функціонування людського організму, достатній для забезпечення, збереження його здоров'я продуктами

харчування, а також мінімальним набором непродовольчих товарів та мінімальним набором послуг, необхідних для задоволення основних соціальних і культурних потреб особистості. Затверджені в Держбюджеті соціальні стандарти вдвічі менші за фактичні показники. Наприклад: прожитковий мінімум для непрацевдатних осіб затверджений в держбюджеті на 2019 рік – 1497 грн, а фактичний прожитковий мінімум за січень 2019 року за інформацією Мінсоцполітики становив 2910 грн. Зрозуміло, що проживання на прожитковий мінімум, запропонований урядом, означає, що значна кількість українців живуть принаймні на межі бідності [1].

Згідно з офіційними даними рівень безробіття залишається вищим, ніж у сусідніх країнах і в середньому по ЄС. За різними даними, за межами України заробляють на життя від 6 до 8 мільйонів осіб. Підтверджують цю невтішну статистику соціологи.

Те, що економічне зростання не стало в нас пріоритетом державної політики, лише погіршило наші позиції. Рівень економічного розвитку України нині фактично відповідає Індії, В'єтнаму та Нігерії, які лише 10 років тому, напередодні кризи 2008–2009-х, поступалися нам більш ніж удвічі [2].

Сьогодні смертність вдвічі перевищує народжуваність. Україна знову вийшла у світові лідери за захворюваністю на туберкульоз, який називають хворобою бідних.

Таким чином, підсумовуючи вищесказане, можна сказати, що державна соціальна політика має спрямовуватись на підвищення рівня життя населення, зробивши цю мету пріоритетом розвитку суспільства на довгострокову перспективу.

Ідеальна мета боротьби з абсолютною бідністю – її абсолютне подолання. Але її подолати неможливо. Проте можна зменшити масштаби та пом'якшити її прояви; зменшити розшарування населення за рівнем доходів; вживати заходи, спрямовані на запобігання бідності. Основна зброя проти бідності – це така політика, яка була б направлена на економічне зростання.

Отже, стратегією прогресивного розвитку, яка виведе Україну зі злиднів, є пріоритет національних інтересів та інноваційна економічна політика. Тільки ця стратегія дасть змогу досягти в країні європейського рівня демократії та європейського соціального стандарту життя.

### **Список літератури**

1. Андрій Павловський. Як подолати бідність в Україні. URL: [https://lb.ua/blog/andriy\\_pavlovskiy/420573\\_yak\\_podolati\\_bidnist\\_ukraini.html](https://lb.ua/blog/andriy_pavlovskiy/420573_yak_podolati_bidnist_ukraini.html).
2. Українська Гельсінська спілка з прав людини. Гідний рівень життя –2017. URL: <https://helsinki.org.ua/hidnyj-riven-zhyttya-2017>.

**Косінський А.,**

студент групи ФБСч-41

Чортківського навчально-наукового інституту підприємництва і бізнесу

**Ковальчук Ю. П.,**

викладач кафедри фундаментальних та спеціальних дисциплін

Чортківського навчально-наукового інституту підприємництва і бізнесу

## **ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ**

Як відомо, згідно схваленого Українською Національною Радою у Львові 13 листопада 1918 р. «Тимчасового основного закону про державну самостійність українських земель бувшої Австро-Угорської монархії», територія ЗУНР формально охоплювала етнічно українські частини Галичини й Буковини та угорських комітатів Закарпаття (згідно етнографічної карти імперії Габсбургів Карла Черніга). Відпо-

Наукове видання

**Збірник наукових праць за матеріалами  
Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції**

**«ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ СТІЙКОГО  
РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ»**

**14–15 листопада 2019 р.**

Підписано до друку 18.11.2019 р.  
Формат 60x84 <sup>1</sup>/<sub>16</sub>. Гарнітура Arial.  
Папір офсетний. Друк на дублюванні.  
Умов. друк. арк. 20.8. Облік.-вид. арк. 22.6.  
Тираж 100 прим.

Видавець та виготовлювач  
Тернопільський національний економічний університет  
вул. Львівська, 11, м. Тернопіль 46004

*Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи  
до Державного реєстру видавців ДК № 3467 від 23.04.2009 р.*